
ROZMACH  

 
zpravodaj Obecního úřadu v Melči              číslo 01/2016            vyšlo dne 29.01.2016 

INFORMUJEME . . . 
 

Vážení spoluobčané, 

 

máme tady začátek roku 2016, a proto mi dovolte Vám popřát do tohoto roku vše nejlepší, 

hodně zdraví a osobních úspěchů. Dovolte mi také Vás krátce informovat o záměrech obce a o 

plánovaných investičních a kulturních akcích. 

Na konci roku 2015 jsme podali žádost o dotaci na další etapu ozelenění obce ve výši cca 

1mil. Kč. Počátkem ledna roku 2016 jsme podali žádosti o dotace na pořízení nového územního plánu 

ve výši 400 tis. Kč (původní územní plán má platnost pouze do roku 2020), dále na obnovu místních 

komunikací v hodnotě 1 mil. korun, na bezpečnostní přesun žáků z MŠ do ZŠ ve výši cca 600 tis. Kč a 

na zhotovení multifunkčního hřiště za cca 1,3 mil Kč.  

Dále budeme podávat žádost o dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu a 

Místní akční skupiny na rekonstrukci autobusového nádraží. Tato akce si dle předběžného rozpočtu 

vyžádá náklad ve výši cca 3,4mil. Kč. Výše poskytnuté dotace by měla činit cca 95 %, což, jak zajisté 

uznáte, musíme zkusit tyto prostředky získat. 

 V současné době necháváme zpracovat projekt na revitalizaci 3 bytových domů ve vlastnictví 

obce, na které budou v letošním roce vyhlášeny dotace. Tyto dotace budou bohužel jen ve výši cca  

33 %, proto následně posoudíme do kolika rekonstrukcí se pustíme na základě našich finančních 

možností. 

Jak jsem Vás již dříve informoval o probíhajících jednáních se Správou silnic 

Moravskoslezského kraje a se zástupcem Krajského úřadu o opravě komunikace ve směru od Opavy 

na Vítkov, Vám musím s potěšením sdělit, že jsme byli úspěšní. Máme příslib opravy v letošním roce, 

i když za naší finanční spoluúčasti. Tato spoluúčast je z důvodu dřívějšího zásahu obce do komunikace 

při výstavbě plynovodu a kanalizace a to ve výši cca 375 tis. Kč. Tímto také vyzývám občany, bydlící 

v okolí dané trasy, kteří nejsou doposud napojení na plyn, nebo kanalizaci a zvažují o napojení, ať tak 

v co nejkratší době učiní. Předběžný termín opravy je na základě sdělení Správy silnic MSK 

naplánovaný v měsíci květnu. Po této rekonstrukci nebude možnost dle sdělení Správy silnic MSK 

tyto přípojky provádět.  

V letošním roce bude také zahájeno jednání se Správou silnic MSK ohledně opravy 

komunikace ve směru od Opavy na Budišov. Jak všichni víme, i tato komunikace již několik let volá 

po opravě a tuto opravu si jistě zaslouží. V tomto duchu také budou jednání probíhat a bude vyvíjen 

nátlak na její brzkou rekonstrukci.  

V průběhu příštího týdne proběhne jednání ohledně odkupu budovy místní pošty se zástupci 

České pošty. O výsledku jednání Vás budu určitě informovat. 

Na začátku jara budeme instalovat v prostorách nové přírodní zahrady 4 herní prvky pro 

seniory, aby i oni mohli zahradu plnohodnotně využívat a měli z ní užitek. Zároveň také proběhne její 



slavnostní otevření za účasti ředitele místní základní školy, na které jste srdečně zváni. O termínu této 

akce Vás budeme informovat místním rozhlasem a na plakátech v obci. 

Tímto skončím informacemi o plánovaných investičních akcích a rád bych Vás společně se 

zastupiteli obce srdečně pozval na blížící se Obecní ples, který se koná dne 5. února v místním 

kulturním domě. Budeme mít pro Vás jako vždy připravenou bohatou tombolu, zábavu a dobré 

občerstvení. Jako každý rok máme také připraveno kulturní vystoupení. Věřím, že účast bude hojná a 

společně prožijeme krásný večer. 

Na konci mého příspěvku bych také rád požádal všechny, kterým záleží na vzhledu naší obce, 

aby svými nápady pomohli naši obec ještě více zkrášlit a přišli na obecní úřad buďto osobně, nebo své 

nápady a náměty, které jistě uvítáme, vhodili do poštovní schránky umístěné u hlavního vchodu 

obecního úřadu. Jak jistě víte z vlastní zkušenosti, více očí více vidí a někdy si ani sami neuvědomíte, 

že je potřeba někde něco natřít nebo opravit. 

         Martin Urbanský 

         starosta obce Melč  
Statistika matričních událostí v obci Melč za r. 2015 
 

V r. 2015 se v naší obci narodilo 5 dětí, což je o jedno dítko více než v r. 2014. Sňatek 

uzavřelo v celém matričním obvodu (katastrální území obcí Melč, Moravice, Radkov) 6 manželských 

párů. V r. 2015 nás opustilo 6 občanů, o 1 více než v r. 2014. 

 

Statistika evidence obyvatel v obci Melč za r. 2015 
 

V loňském roce se do naší obce přistěhovalo 9 občanů, odstěhovalo se z obce 11 občanů. 

Celkový počet obyvatel k 31.12.2015 byl 617 obyvatel. 

 

Statistika půjčených knih v naší knihovně za r. 2015 
 

Registrovaných čtenářů: 82 z toho mládež do 15 let:  38 

Návštěvnost: 672 čtenářů 

Výpůjčky  - naučné knihy dospělí:             85 

  - beletrie dospělí:   1 621 

  - naučné knihy mládež:             94 

  - beletrie mládež:      700 

  - časopisy:          108 

 

Proběhly 4 besedy, pro 12 dětí byla v knihovně zorganizována Noc s Andersenem. 

 

Tříkrálová sbírka 2016 
 

Ve dnech od 2.1. do  7.1.2016 

navštěvovaly skupinky koledníků 

Tříkrálové sbírky organizované 

Charitou Opava (ve složení pí. Jana 

Gašpariková s dětmi Terezou a Marií 

Gašparikovými a Monikou 

Kalivodovou, druhá skupinka pak 

v čele s pí. Hanou Seidlerovou a dětmi 

Kateřinou, Veronikou a Kamilou 

Seidlerovými, Kristýnou Jochimovou, 

Annou Marií Karolovou a Julií 

Čermínovou) obydlí obyvatel obce 

Melč, do kterých přinášely nejen radost 

zpěvem písně „My tři králové“ a „Dej 

Bůh štěstí“, ale i velké DÍK za otevřené 



srdce a ochotu pomoci. Finanční výtěžek ve výši 20 516,- Kč vybraný v naší obci, putoval do 

ostravsko-opavské diecéze, za kterou se vykoledovalo 11 182 120,- Kč. 

Celková částka 85 345 710,- Kč vykoledovaná za Charitu ČR v roce 2016 pomůže lidem 

v nouzi. Konkrétněji pak stovkám projektů zejména pro seniory, lidi s postižením, matky s dětmi v 

tísni, lidi bez domova a sociálně vyloučené. 

 

Hana Seidlerová 

 

 

 



Masarykova základní škola a mateřská škola informuje….. 
 

Do nového roku svižným krokem 
Přirovnáme-li školní rok k fotbalové hře, 

můžeme o prvním měsíci v novém roce říci, že 

nám končí první poločas. Celá škola „makala“ na 

sto procent, aby její pomyslné skóre bylo co 

nejlepší. Pro budoucí prvňáčky se uskutečnila 

Škola nanečisto, přesněji řečeno první lednový 

čtvrtek zavítali do prostor základní školy, aby se 

blíže seznámili s místy, která se od září stanou 

jejich druhým domovem na celých devět let. 

Škola byla dokořán ještě jednou, tentokrát pro 

širokou veřejnost, a to 12. ledna 2016 v Den 

otevřených dveří. Kromě stále se měnících 

školních interiérů a běžné výuky mohli 

v odpoledních hodinách zájemci zhlédnout ukázkové hodiny čtenářských dílen a další výukové 

metody využívající možnosti nejmodernější interaktivní didaktické techniky. Patnáctý leden byl bez 

nadsázky významným okamžikem pro jedenadvacet předškoláčků, kteří úspěšně prošli „pohádkovým“ 

Zápisem do 1. ročníku. V září je tedy rádi přivítáme v jejich nové roli – žákyně či žáka zákl. školy.  

Naši stávající žáci rovněž 

nelenili. Ihned po vánočních svátcích je 

čekala celá řada důležitých zápasů. 

Někdo bojoval s matematikou, jiný 

s angličtinou či jiným odborným 

předmětem. Jako při fotbale i tady platilo 

ono známé a pravdivé úsloví, že „štěstí 

přeje připraveným“. A jestliže někdo 

nějakému předmětu přeci jenom podlehl, 

nevadí. Má ještě celý druhý poločas před 

sebou, aby dokázal svůj um a sílu. 

Především tyto dovednosti mnozí žáci 

naší školy měli možnost porovnat 

s jinými, a to díky soutěžím, do kterých 

se zapojili. A nevedli si věru špatně. 

Starší chlapci pod taktovkou pana učitele Vladimíra Kornase suverénně propluli okrskovým kolem ve 

florbale, aby si z toho okresního přivezli pěkné sedmé místo. Netřeba zmiňovat, jak velká je 

konkurence v tomto sportu, zejména pak jsou-li vašimi soupeři renomované sportovní školy. Další 

úspěch sklidil žák Tomáš Sedláček z IX.A, který si v okresním kole matematické olympiády 

„vypočítal“ 19 bodů (z 24 maximálně možných), a stal se tak čtvrtým nejlepším úspěšným řešitelem 

v okrese Opava!  

Tím byl pomyslný poločas školního roku ukončen a je před námi krátká, ale důležitá přestávka 

na odpočinek a načerpání nových sil. Naši žáci ji využijí jednak skrze pololetní a nedlouho nato jarní 

prázdniny, jednak aktivně prostřednictvím činností, jež jsou pro ně připraveny. Umožní-li to letošní 

vrtkavé zimní počasí, v únoru se uskuteční pro zájemce o lyžování a snowboarding týdenní lyžařská 

školička pro malé a lyžařský výcvik pro ty větší. Školní plesovou sezónu si žáci připomenou 

prostřednictvím připravovaného únorového projektového Dne etikety a způsobné chování jisto jistě 

využijí na divadelních představeních, kterých se v lednu a naposledy v březnu bude moci zúčastnit 

každý žák naší školy. 

Závěrem, nikoli však na posledním místě, bych jménem svým i jménem všech zaměstnanců 

školy chtěl poděkovat za důvěru a vstřícnou spolupráci představitelům Obce Melč, rodičům a jejich 

Klubu. Bez Vaší podpory by škola nemohla být NAŠE, resp. fungujícím týmem usilujícím o správnou 

věc, a to o dobré vzdělání našich dětí…  

Mgr. Pavel Piskovský 

ředitel školy 



Dětský domov Melč informuje… 
 

Jak jsme strávili vánoce - Jakartovice 24. 12. – 27.12.2015 
 

Je 24. prosince, tudíž Štědrý den. Všichni se těšíme na štědrovečerní večeři, s ní spojený 

bramborový salát a období klidu stráveného s nejbližšími lidmi. V dětském domově to není jinak. Je 

zřejmé, že nahradit rodinu dětem nelze, avšak všechen personál se snaží vytvořit pro děti co 

nejautentičtější a klidné prostředí podobající se tomu, které všichni známe z našich domovů. Tento 

úkol není jednoduchý. Zde bych rád poděkoval panu Liborovi Tesařovi, který již tradičně našemu 

domovu umožnil trávit toto výjimečné období na statku v Penzionu nad stájí v malebné 

krajině Jakartovic, kde děti byly na pobytu společně s Dětským domovem z Vrbna pod Pradědem. Na 

změnu prostředí a staronové kamarády se děti velice těšily. V příjemné atmosféře vánoční probíhal 

celý první den pobytu. Děti se po příjezdu ubytovaly, společně s vychovateli si prošly okolí Jakartovic 

a již se vše připravovalo v duchu očekávání na štědrovečerní večeři a tolik toužené předávání dárků. 

Štědrovečerní večer již probíhal v klidu, děti společně povečeřely a rozdaly si tolik očekávané dárky a 

byly šťastné. Klid prvního dne vystřídaly aktivity, které pro děti byly připraveny. Děti čekal bohatý 

program. Boží hod byl plný pohybu. Dopoledne se děti odevzdávaly míčovým hrám, procházkám, či 

jízdě na koni. Někdo by si mohl myslet, že na jeden den je toho až příliš. Ale opak je pravdou, děti 

byly čilé a aktivní. Večer byl strhující díky překvapení – jménem EVA BUREŠOVÁ (finalistka 

soutěže Československo má talent a hvězda seriálu Gympl), která dětem zpívala známé písně. Děti 

nejprve byly zaskočeny, ale po velmi krátké chvíli se začaly aktivně zapojovat, jak zpěvem, tak 

tancem. Poslední den na penzionu byl opětovně aktivní. Děti se společně s vychovateli zúčastnily 

tradiční akce Litultovská vánočka (přespolní běžecký závod), který byl testem jejich kondice. Vše 

dopadlo dobře, nebál bych se tvrdit, že na výbornou. Všichni, kdo se závodu zúčastnili, jsme byli 

spokojeni, že jsme se sešli v cíli a udělali něco pro své zdraví a dobrou náladu.  

Plní zážitků, dojmů a zdravě unaveni jsme se všichni 27. 12. vrátili zpět do Melče, nabrat síly 

do dalšího roku.   

Marek Vitásek 

                              vychovatel DD Melč 

 
 

T I S K O V Á  Z P R Á V A    

    Melč, 25. ledna 2016 

 

Děti na Jarmarcích s Albertem utržily přes 400 000 korun, v Opavě 11 110 korun 

Ročník 2015 znamenal pro akci Jarmarky s Albertem, kterou pořádá Nadační fond Albert a 

obecně prospěšná společnost Spolu dětem, velký počet rekordů. Celoročního projektu zaměřeného na 

finanční gramotnost dětí se totiž účastnilo více než 60 dětských domovů po celé České republice. Děti 

v něm zábavnou formou získaly dovednosti ze světa obchodu a ty poté využily k prodeji svých 

vlastních výrobků. Celkový výtěžek této akce činil 410 000 korun a putuje i přímo k těm, kdo prodané 

výrobky vyrobili.   

Dětskému domovu z Melče se podařilo během Jarmarků prodat výrobky za 7 850 korun. 
„Jsme rádi, že jsme se opět mohli zapojit, pro děti to byla rozhodně velice praktická a přínosná 

zkušenost a již se těšíme na letošní Jarmarky,“ říká ředitelka Dětského domova v Melči Mgr. Jiřina 

Bejdáková. 

Cílem projektu Jarmarky s Albertem je naučit mladé lidi z dětských domovů základům 

podnikání. K tomu jsou vedeni zábavnou formou, spočívající ve výrobě a prodeji vlastních výrobků 

s vánoční tématikou v době Adventu. Na samotný prodej se však děti pilně připravovaly po celý rok. 

„V průběhu léta a podzimu totiž probíhalo školení „Obchodníkem snadno a rychle,“ kde se 

děti dozvěděly důležité informace o volbě sortimentu, chování k zákazníkům, marketingu či týmové 

spolupráci. Do tohoto školení se zapojili i odborníci daných oblastí ze společnosti Ahold,“ říká Naďa 

Dittmannová, ředitelka obecně prospěšné společnosti Spolu dětem. Po dokončení školení pak dětské 

domovy obdržely finanční příspěvek na nákup surovin pro výrobu svých vánočních produktů.  



 

Díky tomu tak děti získaly konkrétní představu o všech oblastech obchodu – od nákupu 

surovin až po sčítání pokladny po skončení prodeje. Veškerý výtěžek, utržený v rámci jarmarku, navíc 

poputuje dětskému domovu – z části ke konkrétnímu dítěti, které výrobek vytvořilo a z části na 

společnou volnočasovou aktivitu pro všechny děti. 
 

Rekordní zapojení i tržby 

V roce 2015 se Jarmarků s Albertem účastnilo 64 dětských domovů ze všech krajů České 

republiky. Prodej vánočních produktů děti uskutečnily nejen v padesáti obchodech Albert, ale také 

v pražské centrále společnosti Ahold a distribučním centru obchodního řetězce Albert. 

 

UPOZORŇUJEME . . .  
 

- na úhradu poplatků za svoz odpadů na rok 2016, který je splatný 29.02.2016 jednorázově, 

nečiní-li jeho výše více než 2 000,- Kč 

 

- na úhradu poplatků ze psů na rok 2016, který je splatný 31.03.2016 

 

- na úhradu stočného za 4. čtvrtletí r. 2015 do 29.02.2016 

 

 

KULTURA 

 
Masopustní průvod s medvědem 

 
Milí masopustní truchlící občané, 
 

 v krátkosti bych Vám chtěl sdělit, že tento rok se nebude konat Masopustní veselice (zábava). 

Důvodem tohoto konání je, že nás letos čekají oslavy 80. let založení našeho Sboru dobrovolných 

hasičů Melč. Tímto se náš sbor omlouvá a je nám to velice líto, ale věříme, že Vám to v příštím roce 

dostatečně vynahradíme.  

 Masopustní průvod s medvědem se bude konat dne 30.01.2016, kdy výtěžek 

z masopustního dovádění bude použit na již uvedené výročí.  

 Všem děkuji za pochopení. 

         Zdeněk Heumann 

             starosta SDH Melč  

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

 

V neděli 21. února 2016 od 14,00 hodin srdečně zveme 

všechny děti i jejich rodiče na obecní 
 

Karneval s Ferdou Mravencem 

a jeho kamarády 
 

Vstupné: 

Dětské masky 20 Kč 

Dospělí a děti bez masky 30 Kč 

Prosíme o příspěvky do tomboly, které můžete nosit  

do 19. 2. 2016 do Mateřské školy  

nebo na Obecní úřad v Melči. 

 



 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

 



 

DŮLEŽITÁ DATA: 
 

Obecní ples  05.02.2016 

svoz směsného komunál. odpadu 11.02.2016 

Volejbalový turnaj 20.02.2016 

Karneval s Ferdou… 21.02.2016 

zasedání zastupitelstva obce 25.02.2016 

svoz směsného komunál. odpadu 25.02.2016 

úhrada poplatků za svoz odpadů do 29.02.2016 

úhrada stočného 4. čtvrtletí 2015 do 29.02.2016 

svoz směsného komunál. odpadu  10.03.2016 

svoz plastů 16.03.2016 

svoz směsného komunál. odpadu 24.03.2016 

Úhrada poplatků ze psů  do 31.03.2016 

 

 

 

 

 

Díky kotlíkové dotaci můžu v naší obci i já 
lépe dýchat. 
 
Využijte dotaci až 150 000 Kč na pořízení nového kotle nebo tepelného čerpadla a zlepšete životní 
prostředí v našem kraji ještě dnes. 
 

Dotaci získáte na výměnu kotlů na pevná paliva v rodinných domech. Je poskytována díky Ministerstvu 
životního prostředí z Operačního programu Životní prostředí. Můžete ji použít na zdroj vytápění a jeho instalaci, 
novou nebo zrekonstruovanou otopnou soustavu, úpravy spalinových cest, služby specialisty i zpracování 
dokumentace. Součástí financování jsou i nenáročná opatření ke snížení energetické náročnosti budovy, např. 
dílčí výměna oken či zateplení střechy. 
 

 

 


